

TÁJÉKOZTATÓ

a választópolgárok, jelöltek, jelölő szervezetek részére

A Köztársasági elnök 2024. június 9. napjára tűzte ki az Európai Parlament tagjainak 2024. évi választását, valamint a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2024. évi általános választását.

A Nemzeti Választási Bizottság a 8/2024. (VII.30.) NVB határozatában Vecsés városban kitzúzta a német, roma, román, ukrán települési nemzetiségi önkormányzati választást.

A választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény 75. § (1) bekezdés b) pontjában nyert felhatalmazás alapján a **jelöléssel, ajánlással** kapcsolatos tudnivalókról az alábbiakban tájékoztatom Vecsés Város választópolgárait:

Jelöltet csak nyilvántartásba vett jelölő szervezet állíthat, ezért azt a szervezetet, amely jelöltet vagy listát kíván állítani, a választás kitzúzését követően jelölő szervezetként be kell jelenteni a **Területi Választási Bizottságnál vagy a Nemzeti Választási Bizottságnál**.

A **jelölő szervezet** bejelentéséhez a **P5** jelű nyomtatványt kell kitölteni. A nyomtatvány és a tájékoztató letölthető a www.valasztas.hu oldalról.

Ajánlás:

Egyéni választókerületi képviselő és polgármester jelöltet, valamint nemzetiségi önkormányzati jelöltet ajánlani csak a Helyi Választási Iroda által kiállított, hitelesített, sorszámmal ellátott ajánlóíven lehet.

Ajánlóívek igénylésére a jelölt ajánlásához a helyi önkormányzati képviselők és polgármester választásán az **A4** jelű formanyomtatványt, a nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán az **A6** jelű formanyomtatványt kell használni.

A Helyi Választási Iroda haladéktalanul, de legkorábban **április 20-án** adja át az igényelt mennyiségű ajánlóívet az igénylőnek.

A közös eljárásban érvényesen csak az a választópolgár ajánlhat jelöltet, aki a választókerületben lakóhellyel és választójoggal rendelkezik. Ajánlani csak a lakóhely szerinti választókerületben induló egyéni választókerületi jelöltet, polgármester jelöltet, vármegyei listát és Európai Parlamenti listát lehet. A választópolgár jelölési fajtánként több jelöltet vagy listát is ajánlhat, azonban egy jelöltet, illetve listát csak egy ajánlással támogathat.

A választópolgár ajánlását az ajánlóíven teszi meg, melyet a név, személyi azonosító és lakcím feltüntetése mellett **saját kezű aláírásával** kell ellátnia. Kérjük az adataikat az igazolvány, lakcímkártya adataival egyezően, pontosan leírni, ellenkező esetben az ajánlás érvénytelen!

A nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán az a választópolgár gyakorolhatja választójogát, aki 2024. május 31. 16.00 óráig kérte, hogy nemzetiségi névjegyzékbe felvegyék. A névjegyzék vezetése folyamatos, aki 2014. január 1. napját követően regisztráltatta magát, annak újra nem kell felvetetnie magát a nemzetiségi névjegyzékbe! Nemzetiségi jelölt, illetve lista állításához kizárólag az adott nemzetiségi névjegyzéken szereplő választópolgártól gyűjthető ajánlás az ajánlási időszak alatt.

Ajánlást a jelölő szervezet képviselője vagy a jelöltként indulni szándékozó választópolgár, illetve képviselője az állampolgárok zaklatása nélkül bárhol gyűjthet, az alábbi kivételekkel:

- az ajánlást gyűjtő munkahelyén munkaidejében,
- az ajánló munkahelyén munkaidejében,
- az ajánlást gyűjtő munkaviszonyból, illetve munkavégzésre irányuló más jogviszonyból fakadó munkavégzési kötelezettsége teljesítése közben,
- a Magyar Honvédségnél és a központi államigazgatási szerveknél szolgálati viszonyban levő személytől a szolgálati helyén vagy szolgálati feladatának teljesítése közben,
- tömegközlekedési eszközön,
- állami, helyi és nemzetiségi önkormányzati szervek hivatali helyiségében,
- felsőoktatási és köznevelési intézményben,
- egészségügyi szolgáltató helyiségében,
- a tulajdonos előzetes, írásbeli hozzájárulásának hiányában közforgalom számára nyitva álló magánterületen.

Az ajánlásért az ajánlást adó választópolgár részére előnyt adni vagy ígérni tilos. Az ajánlást adó választópolgár az ajánlásért nem kérhet előnyt, illetve nem fogadhat el előnyt vagy annak ígérletét. Érvénytelen az az ajánlás, amelyet az ajánlási szabályok megsértésével gyűjtöttek.

A jelölt nyilvántartásba vételhez szükséges ajánlások számát külön közlemény tartalmazza, mely elérhető [vecses.hu/Választási információk](https://vecses.hu/Választási_információk) oldalon.

Az egyéni választókerületi jelöltet, a polgármester jelöltet és a települési nemzetiségi önkormányzati jelöltet legkésőbb **2024. május 6. 16.00** óráig kell bejelenteni a kellő számú ajánlást tartalmazó ajánlóívek átadásával a Helyi Választási Bizottság részére.

Az ajánlóívek leadásán túl a jelöltnek nyilatkozni kell, hogy a választói akarat befolyásolására vagy ennek megkísérlésére irányuló tevékenység folytatása céljából külföldi támogatást vagy ebből származó vagyonelemet az adott választás vonatkozásában nem használ fel. A nyilatkozatra kötelezően előírt formanyomtatvány nincs, azonban a valasztas.hu oldalon iratminta került elhelyezésre.

Valamennyi ajánlóívet vissza kell szolgáltatni a Helyi Választási Irodának május 6. 16.00 óráig, amelyen aláírás szerepel. Az **üres** ajánlóív visszaadási határideje: **május 7. 16.00 óra**. E kötelezettség elmulasztása esetén a Helyi Választási Bizottság hivatalból köteles bírságot kiszabni, melynek mértéke minden be nem nyújtott ajánlóív után 1.000 forint.

Kompenzációs lista benyújtási határideje: **2024. május 7. 16.00 óra**, az **L4** jelű nyomtatványon, a listán szereplő jelöltek személyi lapja: **SZ4** jelű nyomtatvány.

Kompenzációs listát az a jelölő szervezet állíthat, amely az egyéni választókerületek legalább kétharmadában jelöltet állított. Azok a jelölő szervezetek, amelyek az egyéni választókerület legalább kétharmadában közös egyéni jelöltet állítottak, közös kompenzációs listát állíthatnak.

A választási kampányidőszak 2024. április 20-tól 2024. június 9. 19.00 óráig tart.

Átjelentkezés:

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán átjelentkezésre az a választópolgár jogosult, aki **2024. február 11-én** és az átjelentkezésre irányadó kérelme elbírálásakor ugyanazon választókerületben tartózkodási hellyel rendelkezett és tartózkodási helyének érvényessége legalább 2024. június 9-ig tart.

Ha a választópolgár a tartózkodási helye szerinti településre jelentkezik át, **mindhárom választáson** a tartózkodási helye szerinti szavazókörben szavazhat.

Ha a választópolgár a lakóhelye vagy a tartózkodási helye szerinti településtől eltérő településre jelentkezik át, az Európai Parlament tagjainak választására a választópolgár által megjelölt település kijelölt szavazókörében szavazhat, a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán és a nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán a lakóhelye szerinti szavazókörben szavazhat.

További információk a valasztas.hu oldalon, illetve a Helyi Választási Iroda munkatársai munkanapokon 8-16 óra között szívesen állnak a választópolgárok rendelkezésére.

Vecses, 2024. április 16.


Mohainé Jakab Anikó
HVI vezető

